# 带好班组 为企业多做贡献

记集团公司优秀班组长吴神发



班组是企业的细胞, 而被称为 "兵头将尾"的班组长对企业的安全 稳定发展起着至关重要的作用。铜冠 神虹公司硫化钠生产班组长吴神发, 肩负着"领头雁"的作用,在他的带领 下,班组产量多次创新高,而且安全及 质量控制较好,成为这个厂的生产班 组标杆。

吴神发注重班组标准化建设,在他 的带领下,班组建立健全了组织机构及 各项管理标准,完善了20余项车间现 场工作标准, 使得车间管理按照制度 化、程序化执行。同时,他将"对标挖潜、 降本增效"工作与车间绩效考核相结 合,以安全生产、增产增收、节能降耗为 重点,将安全、产量、质量、能源消耗、 "5S"管理等内容进一步细化,加大考 核力度,实施责任追究制度,取得了实 实在在的效果。与上年相比,车间节约 用水 10%以上,去年节约电费 10余万 元, 硫化钠灰饼含量提高了7个百分

点,生产成本明显降低,增加了企业经

生产再紧,安全先行。作为班组长, 吴神发深知安全工作的重要性。他所在 班组去年共开展 46 次集中安全教育活 动,将安全知识、典型案例并结合车间实 际情况作为主要内容, 注重安全教育效 果。由于用工方式原因,车间人员流动较 为频繁,对新进员工他坚持做到先培训 再上岗,不培训不上岗。加强员工安全管 理的自主性,全年收集安全合理化建议 38条,并全部得到落实。

吴神发注重员工的人性化管理,夏

季班组面临每月产量超过900吨的任 务,又正值高温,他合理安排好班次,避 免员工疲劳生产,配备防暑药品,改善员 工饮食生活,加强员工工作状态的监管, 在生产任务重、环境恶劣的条件下,顺利 完成安全生产任务。

吴神发不仅自己重视学习,还鼓 励大家学习和掌握新技术、新设备,学 习别人的先进工作经验,并将自己的 经验慷慨地传授给别人, 在全班组中 逐渐形成了"比、学、赶、帮、超"的良 好局面。

王松林 陆文武

#### 铜冠矿建公司姚家岭项目部参加南陵县抗洪防汛

本报讯 因连日暴雨,铜冠矿建 公司姚家岭项目部施工所在地南陵县 防汛形势严峻,7月2日,南陵县政府 向该公司业主方姚家岭矿业公司发出 支援请求。业主将重任交给铜冠矿建 公司姚家岭项目部。

7月3日,该项目部将1号探矿 井应急柴油发电机调剂至南陵县抗洪 防汛现场,并在巨大的生产和防汛压 力下,克服自身困难,紧急抽调 20 名 团员青年,由项目部副经理带队,在业 主方的统筹安排下,集中赴南陵县抗 洪防汛现场,有力地支援了南陵县的 抗洪防汛工作, 也展现了铜冠矿建人 肯吃苦、能战斗的风采。 王惠蓉

## 助力青年成长 续航企业发展 矿产资源中心青年人才系列培训持续发力

本报讯 日前,矿产资源中心团 总支特邀安徽省地质专家组成员汪家 驵,为中心地质专业的青年员工授课。 近年来,这样的专业培训活动,在矿产 资源中心的青年技术人员看来,已经

青年员工是企业的生力军,对于 志在打造一流地勘企业的矿产资源中 心而言,更是如此。作为一家以地质为 核心产业,钻探、测绘、化验、工程勘察 协同发展的地勘企业,青年人才的培 养一直是该中心工作的重中之重。

为保障青年人才培养计划有序进 行,该中心团总支通过激发各团支部 自身优势,在青年员工中积极开展调 研,了解他们欠缺什么、想学什么、想 怎么学。在该中心党政班子的大力支 持下,团总支主动出击,充分发挥职能 部门和基层单位的联动力量, 先后邀 请矿山高管、高校教授、单位内部技术 骨干,大力开展各类培训活动。自 2015年以来,在地质专业开展了 MICROMINE 地质软件培训、 3DMINE 地质软件培训、DIMINE 地 质软件培训、地表钻孔编录培训等课 程;在钻探专业开展了新钻机操作与 维护培训、设备大修培训等课程;在测 绘专业开展测量理论知识培训课程。 不仅在单位内部,该中心团总支积极 与兄弟地勘企业沟通,组织青年技术 人员参加省地调院、省测绘院等单位组 织的各类培训课程。为及时检验培训成 果,中心团总支配合中心工会,去年先 后在化验室和测绘院组织开展技术比 武,青年员工普遍取得了优异成绩。

"去年暑假我们还当了回老师 咧。"该中心一名青年员工回忆说,去 年安工学院团委组织的大学生暑期实 践就来到了矿产资源中心,该中心团 总支为此安排了一次别样的培训课 程。青年员工代表一改往日的学生身 份,给大学生们当起了老师,为他们讲 解了集团公司下属重点矿山基本信息 及铜陵地区矿物分布情况,带着他们 到施工现场开展认知实践, 在得到大 学生们的交口称赞的同时, 自身专业 技能也得到有效提升。

耕耘数载,终有收获。来自该中心 地质调查院的陈兵和财务科的曹俊分 别荣获集团公司"十大杰出青年" "优秀团员"光荣称号;来自地调院的 蒋涵森、李浩荣获矿产资源中心"青 年奉献奖"。这些表彰既是对优秀青 年员工的肯定, 也是对青年人才培养 计划的肯定。除了满足内部发展需要, 针对集团公司的人才需求,中心也在 贡献力量, 先后向厄瓜多尔输送了地 质工程师许乔峰、测绘工程师胡发忠, 有力支撑了国外矿山的生产建设。

青年人才是企业的未来,企业未 来的美好篇章需要青年人才去谱写。 矿产资源中心团总支表示,在今后的 工作中将继续围绕服务青年、服务企 业,力争打造一支敢于拼搏、敢于奉 献、具备市场竞争力的青年专业技术 队伍,为中心的长远发展,贡献青春正 能量。

蒋涵森



铜冠机械公司矿冶设备制造分厂职工日前正在加工浮选机横梁。矿冶设备制造分厂今年承接了出口厄瓜多尔米拉多 浮选机,浮选机体积达 320 立方米,加工量大,制作要求严。为满足客户需求,该分厂组织精干力量,对照标准,精心施工,较 好地保证了加工进度。 王红平 孔祥静 摄

# 冬瓜山铜矿提升二区安全"小本子"强化职工安全意识

本报讯 "珍爱生命,勿忘安 全。"、"如果说生命是花,安全就是衬 托它的绿叶。"这是日前冬瓜山铜矿 提升二区两名职工写在自己的安全 "小本子"上内容。

如何创新安全知识学习思路、方 法,让安全植根职工心田,该区为全 区 230 余名职工发放了一本安全学 习的专用"小本子",要求每名职工 在每次的安全学习活动中,要认真记 录,撰写心得。通过抓"小本子"来强 化职工的安全学习教育,提高全员安 全意识。6月份,该矿通报了一起员 工驾车上班违规事例,该区立即在全

区范围开展了整治驾车上班的行动,并 开展专项安全学习教育活动,许多职工 把饮酒驾车的危害性,以及如何遵守交 通法规等内容,一一写在自己的"小本 子"上,并相互交流学习体会,不断警 醒自己,当一名遵纪守法的好矿工。

## 暴雨中的抢险抢修



连日来的暴雨给企业生产带来 严峻考验。6月28日早晨,下了一夜 的大雨仍然没有停止,7时20分,金 昌冶炼厂第二高压配电室总电源断路 器因下级一台变压器烧坏突然跳闸, 造成由第二高压配电室供电的综合车 间、硫酸车间多台变压器断电,一时 间,综合车间污水处理泵房告急,硫酸 车间酸库告急……

接到指令,工程技术分公司金 昌项目部电气二班当班职工立即全 体出动投入抢险、抢修。此时,暴雨 如注, 地面雨水倒灌进地势低洼的 综合车间污水处理泵房室内, 而两 台排水泵因断电停转,泵房室内积 水不能及时排除,水位快速上涨,淹 没位置较低的一台卧式排水泵和一 台卧式生产泵。当务之急是要抢在 泵房内积水上涨至惟一没被淹没的 立式排水泵电动机之前,接通一路 临时电源使立式排水泵工作,恢复

对外排水,否则室内积水将继续上 涨淹没立式排水泵电动机,淹没泵 房内墙上几台生产泵、排水泵控制 开关箱,造成泵房内所有电气设备、 线路进水损坏,严重影响综合车间 污水处理生产, 进而影响整个金昌 冶炼厂安全环保生产。瓢泼大雨中, 全身被雨水淋湿的电气二班电工们 快速拖拽敷设电缆,从离污水处理 泵房约80多米外的一处有电配电 箱搭设临时电源,电缆到位后,迅速 两头接线;泵房里,电气二班班长、 共产党员仇恒红和老师傅陈志勤站 在没过膝盖的积水中拖电缆、接线 头, 仇班长放在裤兜里的手机浸水 受潮损坏。立式排水泵重新启动运 转对外排水,控制住了泵房里积水 上涨。来不及换下湿衣服,电工们分 作两拨,两名师傅快步赶往硫酸车 间酸库,以最快速度接通两台潜水 泵电动机电源,潜水泵放进酸库地 坑启动对外排水, 地坑里积水开始 下降; 另外几名师傅为加快综合车 间污水处理泵房排水速度和保护污 水处理配电室安全, 又敷设临时电

缆近 100 米, 分别在泵房和相邻的污 水处理配电室电缆沟增加一台潜水泵 排水。随着第二高压配电室查明跳闸 原因, 断开烧坏变压器电源断路器恢 复供电后,综合、硫酸两个车间设备送 电、停电、报修电话接踵而至,电气二 班的师傅们一直忙个不停, 往返于各 维修点,停、送电作业,排查、处理设备 故障,人人脸上挂满汗水、雨水,浑身 湿漉漉。

下午,综合车间污水处理泵房积 水排净, 硫酸车间酸库地坑积水下降 至安全线,应业主要求,电气二班电工 们又拖着板车冒雨运送电动机, 在钳 工、起重工配合下更换这两处被雨水 倒灌淹没损坏的 4 台排水泵、生产泵 电动机,并拆除临时应急潜水泵和临 时应急电源电缆,中午刚换上的干工 作服再次被雨水淋湿。约16时50分 左右,肆虐了一夜一天的暴雨终于停 歇,电气二班担负的抢险、抢修工作也 安全完成,满负荷紧张忙碌了一天的 电气二班电工师傅们这才返回休息室 脱下湿衣服,洗去满脸、满身的汗水、 嵇家保

# 天马山矿业公司用亲情筑牢安全生产的第二道防线

本报讯 日前,温井铜陵分公司 会议室欢声笑语,气氛热烈,这里正 在举行一场别开生面的座谈会。由天 马山矿业公司安全环保部和温井天 马山项目部共同邀请部分职工家属 来到工区,与大家共议安全。本次活 动是继续深入落实集团公司提出的 "安全环保,意识先行"为主题的 "安全一家亲"系列活动,旨在提高 外用工的安全意识,充分发挥职工家 属在安全生产中的激励、支持和鞭策 作用,促进企业安全、健康、和谐发

座谈会上,项目部经理胡祥和代 表项目部向全体与会家属们表示诚 挚的感谢,并介绍了项目部目前的安 全、生产情况,希望广大家属理解、支

持亲人的工作,做职工安全生产的坚 强后盾,为了家庭的幸福美满,为了 企业的平安和谐,筑牢安全生产第二 道防线。

该公司安全副总监孙致华代表 矿业公司感谢职工家属们对公司安 全工作的支持,向大家通报了当前 公司的安全生产形势和 "安全环 保,意识先行"活动的近期安排,希 望职工家属们继续关心、支持矿业 公司安全生产工作,积极参与安全 活动,争做贤内助。座谈会上,家属 们互相交流,踊跃发言,提出了许多 工作、生活和安全生产等方面的建

"干工作就要严格按照安全规 程办事。"职工朱仁义的爱人刘冬英

深有体会地说,她自己就是一名私营 矿山卷扬工, 她经常提醒自己的丈夫 在井下工作时,一定要按安全操作规 程工作,对不明白、不确定的事,千万 不要盲目去干。大家相互交流着安全 的体会,不知不觉已过去了几个小时, 亲情的温暖如同和煦的阳光流淌在每 个人心头。

通过本次活动,使家属们深刻感受 到了企业对职工身体健康和生命安全 的高度重视,纷纷表示要全心全意照顾 好家庭,让职工无后顾之忧,能以最佳 的精神状态投入到工作中,经常提醒亲 人在工作中注意安全,远离违章,与单 位一起共同抓好安全生产,并衷心祝愿 矿业公司明天更辉煌。

吴志杰 王星

## 铜冠物流公司党委送党课到基层

本报讯 为指导和推动基层党支 部开展好"两学一做"学习教育,连日 来,铜冠物流公司党委领导班子成员 纷纷深入基层联系点单位,以讲党课、 送党课形式,把"两学一做"学习教育 的要求带到基层。

该公司有党员530多名,分布在 基层单位和机关的 21 个党支部中, 为确保"两学一做"学习教育的意义、 目的能够及时、有效地传达到每一个 党支部、每一名党员,把党章党规的内 容讲授到党员心中,该公司党委领导 班子成员纷纷深入基层联系点单位,

把党课送到一线。为讲好"两学一做"学 习教育党课,领导班子成员分别结合自 身的学习体会和分管的工作, 撰写党课 讲稿,联系基层单位实际,向广大党员讲 清楚开展"两学一做"学习教育重大意 义,讲清楚怎么样做一名合格的中国共

聆听党课的党员,纷纷表示要遵照 "党章党规,系列讲话"要求,坚决贯彻 执行企业各项规章制度; 在工作中主动 作为、敢于担当,做发挥表率的模范,在 岗位上脚踏实地、勤勉敬业、建功立业。

## 动力厂强化"两学一做"学习教育

本报讯 为进一步增强全体党员 政治意识、大局意识、核心意识、看齐 意识,动力厂以主题党课为抓手,切实 提高党员意识、规范党员行为。

今年以来,该厂结合工作重点、 难点和党员的思想热点,积极开展领 导干部讲党课活动。以党支部、党小 组为基本单位,开展全体党员上微型 党课,用自己的经历讲身边的故事、 谈自己的感想、谈自己的体会。通过 厂领导到基层上党课、各党支部书记 互授党课,劳动模范、标兵和普通党员 上党课等多种形式,扎实推进"两学一 做"学习教育,提升学习教育效果。日 前,该厂通过党支部书记上党课的形 式,利用三天时间、分三批对全体党员 进行集中培训。培训结束后,对全体党 员进行了党的知识测试,促使全体党员 掌握党章及党的知识,扎实做好本职工 作,推进"两学一做"学习教育向更深、 更细方向发展。

舒兴学

#### 铜冠物流冬瓜山车队快速反应保红星圩安然无恙

本报讯 近日,由于铜陵地区连 降暴雨,导致铜官区栖凤路涵洞处严 重积水, 也使位于涵洞边的红星圩水 位快速增长,并出现一个近50米宽 的破口,导致洪水漫溢而下,如任其蔓 延势必影响到周边路段, 不仅造成车 辆人员无法出人,还会影响到周边的 农田和居民生活。同时,由于该路段也 是连接狮子山地区到周边厂矿矿产品 运输的的重要交通枢纽, 如不能尽快 解决,也将对冬瓜山铜矿运输生产有 很大的影响。

铜冠物流公司冬瓜山车队接到市 防汛指挥部和冬瓜山铜矿抢险通知后, 快速反应,紧急启动了防汛抢险应急预 案,及时调配抢险运输车辆并组织相关 人员,将急需抢险用石渣运送到指定地 点,并积极配合市防汛指挥部开展抢险 工作。据不完全统计,自7月1日至7 月6日,该车队出动车次200多趟,人 员 50 人次,共运送石渣近一万吨,为该 路段抢险抢修工作提供了物质保障。该 车队快速反应能力,也受到了市防汛指 挥部的好评。 王树强 刘福云



日前,矿产资源中心召开"一先两优"表彰大会暨专题党课报告会,1个先 进党支部、10名优秀共产党员、3名优秀党务工作者受到表彰。会上,该中心党委 书记作《结合实际学党章、立足岗位做贡献》的专题党课报告。图为党课现场。 本报记者 江君 通讯员 萨百灵 摄



为扎实推进"两学一做"学习教育,日前,矿产资源中心组织全体党员来到 笠帽山革命烈士陵园,缅怀革命先烈,重温入党誓词。 傅大伟 萨百灵 摄



针对连续的强降雨天气,铜冠物流金运物流分公司坚决服从市防汛抗洪指 挥部的调度指令,安排专人专车不分昼夜,紧急抢运防汛物资。图为防汛专车正 在装运抗洪物资送往桂家坝防汛一线。 汪开松 摄